

Pozměňovací návrh
k vládnímu návrhu zákona o státním rozpočtu České republiky na rok 2016

ST 617

Předkládá Marta Semelová

Pozměňovací návrh č. 1

Snížit v kapitole Všeobecná pokladní správa položku „penzijní připojištění a doplňkové penzijní spoření“ o částku 400 milionů korun a o tuto částku, tedy o 400 milionů korun, zvýšit kapitolu 333 Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy za účelem navýšení rozpočtu vysokých škol.

Odůvodnění:

Přes sliby předsedy vlády Bohuslava Sobotky, že nedojde ke škrtům v oblasti vysokoškolského vzdělávání, došlo k poklesu financí, a to v době hospodářského růstu. Současné výdaje na jednoho studenta jsou tak dokonce nižší, než byly v roce 2006. Patří tak k nejnižším mezi zeměmi OECD. Snížení financí ohrozí fungování vysokých škol a kvalitu vzdělávacího procesu, což povede ke snížení konkurenceschopnosti naší ekonomiky. Dopad pocítí i rodiny vysokoškoláků, jejichž rozpočet je již tak zatížen výdaji spojenými se studiem.

Pozměňovací návrh č. 2

Snížit výdaje kapitoly 396 Státní dluh na ukazateli č. 5141 „úroky vlastní“ o částku 450 milionů korun a kapitoly 355 Ústav pro studium totalitních režimů, položka „platy“ o částku 50 milionů korun a o tyto prostředky, tedy celkovou částku 500 milionů korun, navýšit kapitolu 313 Ministerstvo práce a sociálních věcí – Specifický ukazatel, položka „neinvestiční dávkové transfery podle zákona č.108/2006 Sb., o sociálních službách“ za účelem dofinancování mezd zdravotních sester – odbornost 913.

Odůvodnění:

Objem financí určený na poskytování sociálních služeb je dlouhodobě značně podhodnocený. Vládou navrhovaná částka ohrožuje fungování organizací zajišťujících sociální služby. Zhorší dostupnost, kvalitu a rozsah těchto služeb, na mnoha místech může být pro sociální systém dokonce přímo likvidační. Pokud nebude objem financí navýšen na mnou uvedenou částku, budou muset některé služby ukončit svoji činnost, respektive bude dále snižován už tak nedostačující počet zdravotních sester potřebných v sociálních zařízeních.

Marta Semelová

V Praze dne 24. listopadu 2015